呼吸道传染病进入高发期、陆路口岸防控从严……

国务院联防联控机制做出这些防疫研判

"香控杂防前疫研"防不"一之成季形。联对情判外反动现起不果香形,防弹摇一",易。加罗严务机分向调入总,起巩的人,够院制地做坚、策疫扑固防

全球疫情高位流行 呼吸道传染病进入高发期

"黑龙江、河北、河南、江西、四川、重庆、辽宁大连等地疫情仍在发展中,需要密切关注疫情走向。"国家卫生健康委疾控局副局长吴良有说。

据介绍,从目前情况看,内蒙古、北京、贵州、山东等省份的社区传播已得到基本控制;甘肃、青海、宁夏、云南德宏等地疫情低水平波动,但疫情外溢的风险较低。

当前全球疫情仍在高位流行,病毒变异传播正在加速,随着天气转冷,呼吸道传染病进入高发期,这些因素都为国内疫情防控持续带来压力。

"今冬明春疫情防控形势复杂严峻。" 吴良有表示,国家卫生健康委将密切关注 相关进展情况,会同有关部门指导各地落 实联防联控机制部署,持续加强疫情监测, 加强病例和管控人员的流行病学调查。

同时,严格落实风险地区、风险人员的管控措施,加强医疗机构和集中隔离点的管理,严防次生疫情风险,推动各项措施及时落实到位,尽快有效控制疫情。



陆路口岸防控从严 疫情防线再加固

根据流调溯源的结果,武汉疫情以来,国内 发生了30余起本土聚集性疫情,均由境外输入 引起。

本轮疫情中,一些陆路口岸城市出现从事跨境运输的货车司机确诊病例,凸显了口岸城市、沿边地区防控形势复杂的现状。

据介绍,下一步,联防联控机制将继续加大对口岸城市的疫情防控、经济社会发展和民生保障等方面的支持力度,同时督促各边境口岸特别是陆路口岸从严从紧落实各项防控措施。

吴良有表示,要严格人关管理、严防非法人境、严格人员管理、严格进口货物管理、提高发现疫情的灵敏度、提高发现扩散风险的灵敏度,推进疫情防控水平再提高,疫情防线再加固。

"国家移民管理局正针对今冬明春疫情发展新情况、新特点,精准采取口岸边境防控措施。" 国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛说。

"交通运输主管部门一方面要全力做好疫情防控工作,另一方面要切实保障国际物流供应链稳定畅通。"交通运输部应急办公室副主任周旻说。



疫情发现一起扑灭一起 继续坚持严格防控措施

据介绍,旅游、婚宴等聚集性活动是造成本轮疫情大范围扩散的重要因素。

对此,吴良有表示,对于展会、论坛等聚集性活动要按照"谁主办谁负责,谁审批谁负责"的原则,严格落实疫情防控责任,能线上举办的尽量线上举办,减少因人员聚集和流动导致的疫情传播风险。

吴良有同时呼吁,广大群众积极配合国家的防控措施,疫情期间尽量减少外出旅行,自觉控制聚餐聚会人数,婚丧嫁娶等活动尽量减少参加人员,不大操大办。

"一年多来,我们建立了常态化精准防控和局部疫情应急处置相结合的工作机制,发现一起疫情就彻底扑灭一起疫情。"吴良有说,我们将继续坚持严格的疫情防控措施,筑牢"外防输入、内防反弹"的坚实屏障,巩固来之不易的防控成果。 (据新华社)

"双减"之后,中小学教师资格考试为何依然火爆

近日,2021年下半年中小学教师资格考试(笔试)在全国大部分省份开考。不少地方报考人数再创"历史新高"。

中小学教师资格考试热度持续 走高已经不是新鲜事了。据教育部 公布的数据显示,2019年下半年全国的考生人数达到了590万,比上半年的考生人数增加一倍多,全年考试人数近900万。

不过,到了2020年,突如其来的 疫情给中小学教师资格考试带来了 诸多不确定的因素。今年,随着"双减"政策的出台,曾经在就业市场上"涨势强劲"的中小学校外培训机构也迎来了调整期,不少机构出现了在岗教师转岗现象。

不少人会有这样的疑问:今年参

加中小学教师资格考试的人数为何依然保持增长?教师这个职业是不是真的很"吃香"了?教师资格考试 热会给我国教师行业带来怎样的影响?为此,记者采访了多位考生和专家。

"双减"政策会使教师资格考试热降温吗

今年7月,中央出台了"双减"政策。为了真实有效地减轻中小学生的作业负担和校外培训负担,整个校外培训行业迎来了大规模的调整。

不少人认为,调整必将会降低教 师资格考试的热度。

去年,麦可思公司发布的《2020年中国大学生就业报告》显示,2019届本科毕业生就业比例最大的行业类是"教育业",具体来看,增长最快的是"民办中小学及教辅机构"。记者也在多次应届毕业生的招聘会上

看到,一些著名校外培训机构的摊位前总是排起一条"长龙"。

不过,对校外培训行业稍加了解 后,不少大学生的看法变了。

田鑫刚刚毕业于一所985高校,因为"较高的收入"和"较少的限制",田鑫准备到培训机构就业,"不过真的进入教培机构之后才知道,为了让自己班学生的成绩更高,我备课的时候要拼命追求'更难',也就'卷'着学生们'提前学''超标学'。而为了让更多的学生续课,在上课时,我还要

时不时在讲台上跳舞或者表演。"田鑫说,"即使没有政策变化,我觉得教培行业前景也并不乐观,因为这种做法本来就违反教育规律,再加上,我也不喜欢这种教学环境和氛围。"

虽然在"双减"政策的影响下,不少校外培训机构的教师选择了离职或者转岗,但是对面临毕业的大学生的选择影响没有那么大。田鑫是2021届毕业生,"我这届或下一届的学生,放弃教师资格考试的人很少。"

"实际上,大学生是否参加教师

资格考试的决定因素还是要看就业的状况。"中国教育科学研究院研究员储朝晖说。

一个不容忽视的事实是,据教育部公布的数据显示,2021届全国普通高校毕业生总规模为909万人,再加上还有一些往届的未就业毕业生也在求职。竞争之下,多持一个证就意味着多了一条"出路"。

教师行业的稳定性给正处在择业 焦虑期的大学生很大的安定感。不少 大学生会加入"教资"考试的大军中。

考证的人多了,好老师就会多吗

"教资"考试热的背后,其实是整个社会对高质量教师队伍和高质量教育的期待。

这些年国家也一直重视教师队 伍的建设以及教师专业能力的提升, 2018年1月,中共中央、国务院印发 《关于全面深化新时代教师队伍建设 改革的意见》,明确提出要完善中小 学教师准人和招聘制度,新入职教师 必须取得教师资格;2019年6月中共 中央、国务院印发的《关于深化教育 教学改革全面提高义务教育质量的 意见》中,再次强调要严格教师资格 准人制度。

有专家指出,"教资"考试就是 "入口关",就是从入口端选拔、吸引 更多优秀人才进入到教师队伍中来。

当越来越多的年轻大学生参加了"教资"考试,是否意味着将来会涌现出越来越多的优秀教师呢?

"参加教师资格考试人数的持续增长必然会形成优中选优的基本生态,一定会有助于教师质量的提高。" 首都师范大学教育学院副院长张爽说。

有专家认为,虽然这几年教师资 格证考试持续升温,但我国有教师资 格证的人依然不足。

"这几年增加的基本在大中城市,县或县以下的乡村,有教师资格证的人还是太少,甚至是'一个萝卜一个坑'。"储朝晖说,在日本,拥有教

师资格证的人员与在岗教师的比例 为8:1

专家观点背后的逻辑是:拥有教师资格的人越多,学校就有了更多的挑选的空间,教师质量也就有了保障

但是,对于教师这个行业来说, 什么样的人才是优秀人才?什么样 的人才能成为好教师呢?

近些年,不少地方中小学抛出了极具吸引力的高薪,吸引名校毕业生前来任教,有些地方甚至出现了"中学教师面试一半是博士"的局面。

对于这种现象,记者采访过的几位专家持肯定的态度。"教师行业值得最优秀的人才进入,中小学教师职

业不应该有学历天花板。"张爽说,高学历人才进入中小学并非大材小用,中小学除了是育人场所,同时也是很多热点难点问题聚集的地方,需要研究破解,这是从根本上改变教师队伍质量的必然路径,越来越多优秀人才进入到教师队伍,才有可能培养更优秀的青少年。

不过,也有专家担忧会在教师招聘中出现"唯学历论""唯名校论"。有一点专家是达成共识的:名校毕业、硕士、博士这些身份都不能直接与"名师"画等号,要想成为名师,还需要在教育教学的实践中历练。(应采访者要求,文中学生均为化名) (中国青年报)